

Murcia

Redacción, Oficinas y Talleres

2. CRÉDITO PÚBLICO, 1.

Número suelto 5 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICIÓN DE LA MAÑANA

El Liberal en MurciaEs el diario de mayor circulación de Levante.
NO SE DEVUELVE LOS ORIGINALS**Para un Congreso Agrícola**

En cumplimiento del precepto reglamentario, se celebrará en Gasteiz de la Plana el segundo Congreso Agrícola organizado por la Federación agraria de Levante.

Dicho Congreso, que tendrá lugar en Febrero próximo, merece en los actuales momentos la preocupación del Consejo regional; y al efecto, recientemente recibíbamos la visita del ilustrado presidente de la Federación y diputado a Cortes D. Manuel Irazo y Benito, acompañado de nuestro querido amigo el presidente de la Cámara Agrícola de Jumilla D. Roque Martínez.

Ambos citados señores, visitaron al presidente de la Diputación provincial Sr. Pérez y al alcalde Sr. Peña, invitándoles para que en el Congreso de Castellón estén representados los intereses agrícolas de Murcia en su Diputación provincial y en su Municipio.

Al mismo tiempo, los señores Irazo y Martínez ofrecieron a la Diputación y al Ayuntamiento de Murcia, uno o más temas del Questionario del futuro Congreso, para atender, cual merecen, los intereses agrícolas de la vega del Segura.

También han sido invitados por el señor Irazo y en igual forma, las Diputaciones provinciales de Valencia, Castellón, Alicante y Albacete, que con Murcia, constituyen las cinco provincias fedadas, y todas ellas han respondido con entusiasmo y aceptado desde luego el compromiso de concurrir al Congreso ocupando su tema del Questionario.

Es muy plausible el propósito del Congreso de esta Federación, al pretender sumar en la obra y en la labor de un Congreso Agrícola, las instituciones directamente interesadas, como son las Cámaras, Estudios y Comunidades agrarias, con las Corporaciones oficiales y de marcado carácter económico que representan los intereses de la provincia y del municipio.

Cada vez, se acentúa más este saludable movimiento de reconstitución de aquellos intereses que constituyen el nervio de la economía nacional.

A los repetidos Congresos catalanes, asistieron los de Andalucía por su Federación Bética Extrajerencia, el de Levante, celebrado en Valencia, y los no menos importantes celebrados por las Federaciones de ambas Castillas.

Si los gobiernos todos quisieran preocupaarse seriamente del grandecimiento de la agricultura española, estimulo y labor suficientes les ofrecen estar peticiones asunciones con su parvamente estudio, que si llegara a ser factible, siquiera en una mitad, habriase transferido como por encanto, nuestra agricultura medieval, en la que tanto arranca los pueblos cultos y adelantados de Europa.

FERIA DE HELLIN
Rebaja de trenes

La competencia de los ferrocarriles de M. Z. y A. anuncia un servicio especial de viajeros con billetes de ida y vuelta, con motivo de la feria y ferias de Hellín.

Precios

Desde Villarrobledo, en 2.ª clase 12 25 pesetas, en 3.ª id. 7 id.; desde Minaya, 10 50 y 6; desde La Rada, 9 y 5 25; desde La Gineta, 7 75 y 4 50; desde Albacete, 6 y 5 25; desde Chinchilla, 4 50 y 8; desde Pozo Cañada, 8 50 y 2; desde Tabernas, 1 y 0 50; desde Agramón, 2 y 1 25; desde Minaya, 3 y 1 75; desde Calzada, 3 50 y 2; desde Ocaña, 5 50 y 3 25; desde Blanca, 6 25 y 3 75; desde Aranjuez, 7 50 y 4 25; desde Lorquí, 3 y 4 50; desde Algeciras, 8 25 y 4 75; desde Cartagena, 9 50 y 4 75; desde Murcia, 9 50 y 5 50; desde Algeciras, 10 50 y 6; desde Cartagena, 12 50 y 7 50.

Forma del viaje

Los viajeros de 2.ª clase harán el viaje desde los trenes corrientes, mixtos y mercancías con viajeros de los días 23, 24 y 25 de Septiembre, y al regreso por iguales trenes de los días 24 al 30 del mismo mes, ambos inclusive.

Se exceptuarán de los corrientes los viajeros de Minaya y La Gineta, por no parar dichos trenes en las citadas estaciones.

Los viajeros de 2.ª clase solo utilizarán los mismos días los trenes mixtos y mercancías.

Servicio de toros

Para asistir a la corrida de toros del

El Liberal

Jueves 22 de Septiembre 1904

Murcia

Suscripción: UNA peseta al mes.

En el resto de España: 5 pesetas trimestrales.

25 ejemplares 75 céntimos.

dia 25 anuncia un servicio especial a los siguientes precios:

Desde Villarrobledo, 8 y 5 pesetas; desde Minaya, 7 y 4; desde La Rada, 7 y 3 50; desde La Gineta, 6 y 3 25; desde Albacete, 5 y 8; desde Obispón, 4 y 2 25; desde Pozo Cañada, 3 y 1 75; desde Tabernas, 1 y 0 50; desde Agramón, 2 y 1; desde Minaya, 3 y 1 50; desde Calzada, 3 y 1 75; desde Ocaña y Blanca, 5 y 3; desde Archena, Lorquí, Algeciras, Cartagena y Alcantarilla, 6 y 3; desde Murcia, 6 y 3 25; desde Algeciras, 7 y 3 50; desde Cartagena, 10 y 5.

Los viajeros de 2.ª clase podrán utilizar los correos, mixtos y mercancías y los de 3.ª solo los mixtos y mercancías.

Rigen las condiciones propias de esta clase de rebaja.

CRÓNICA**Llanza y prosopopeya**

En Castilla los hidalgos que se hacían industriales ó negociantes, eran privados de sus ejecutorias. Salamente se les toleraba la fabricación del vidrio, gracias al riesgo mortal y constante que había en ello.

El primer hijo de comerciante italiano que en España obtuvo el bastón de general fue el marqués de Spinola. Y sus buenos dudosos le costó el futuro expugnador de Braga, obligado más de una vez a suplir del propio peculio la soldada de sus tropas.

Por el contrario, Venecia, Génova y las ciudades flamencas, lejos de condonar el espíritu comercial de su patria, lo alentaban cuanto podían.

Venezia, para asegurar ventajas a sus mercaderes, firmaba un tratado de paz con Saladiño, en tanto que la Europa cristiana se lanzaba en masa a la conquista del Santo S. Pedro.

En libro Mayor y el libro de Oro trajan en Italia y en Flandes una misma cubierta.

Perdió a Venecia el exceso de utilitarismo, y más aún la total carencia de aspiraciones ideales. Los Países Bajos, por su mayor fe y por su menor apetito en el lucre, lo salvaren todo.

Pero ni a unos ni a otros les impidió el comercio general grandes filosofías, grandes inventores y grandes artistas. Hasta guerreros y marineros crearon, tan ilustres como los mejores de su tiempo.

Me han sugerido estas reflexiones una Agenda, una Memoria y variés de cretes, recientemente publicados.

Juntas veo, sobre mi mesa, las tres cosas. La Agenda viene de Alemania; en Francia se ha escrito la Memoria, y en España acaban de salir a la luz los decretos.

La primera lleva el título de Exportant Adressbuch y sirve de guía en sus empresas a los exportadores y colonizadores germanos. Esos fuertes imperios, armados siempre hasta los ojos, de qué fuentes y novedades se alimentan.

El Adressbuch expone sencillamente el plan que se debe seguir para granjear amistades y colocar mercancías en tierras exóticas.

Nada tan original, por lo psicológico y por lo práctico, como la serie de datos, observaciones e informes concernientes al nuevo mercado chino.

Para ejemplo de lo que conviene evitar, se presentan varios casos ocurridos a negociantes europeos. Mendó uno de estos allá gran orgullo de hereduras, cuya marca de fábrica era un dragón, y perdió su diapiro por ignorar que los chinos consideran sagrada la imagen del animal simbólico, y estiman sacrilegio el que la ensucian los hombres ó la pisotean los caballos. Envío otra una partida de excelentes agujas, y tampoco pudo colocarlas, porque iban contenidas en elegantes estuchitos negros. No sabía que el color negro es en China representación de esencia virilidad y nota de funesto augurio.

Y ya que he principiado a citar, vaya el tercero caso, no menos expresivo.

Las vasijas de hierro en que los chinos preparan su alimento, son de paredes muy delgadas. El arroz se cuece pronto; pero la cacerola se gasta en poco tiempo, y hay que sustituirla á menudo. Pues bien: una casa de Leeds, que deseaba anular la competencia alemana, expidió una remesa de cacerolas de paredes más fuertes, para que fuesen de mayor duración, y les puso un precio bastante inferior al de las antiguas. Los chinos accedieron inmediatamente al reclamo; pero á los diez ó veinte días, con gran sorpresa de la casa exportadora, cesó en absoluto la venta. Era natural. El doble peso de las ollas inglesas hacia que el arroz se cociese con más lentitud, lo cual aumentaba el gasto de combustible, y como leña y carbón andan muy escasos y muy caros en el Celeste Imperio, los

compradores volvían unos tras otros á las cacerolas alemanas.

He ahí las minuciosas puerilidades á que se dedican los ministros y consejeros de Guillermo II. Con el Imperio más ativo, coincide en el pensar y en el obrar la República más poderosa.

Mercurio Económico se titula la Memoria francesa á que atrás me he referido, y tiene por objeto destruir el predominio mercantil de ingleses, belgas y alemanes.

Elementales son sus consejos. Inglaterra triunfa con las franeleñas, y con las telas para turbantes, gracias a la perfecta regularidad con que las fábricas mandan siempre iguales colores e igual tipos. Conviene, pues, limitar servirnos los modelos y abaratizar el costo.

Para los paños, que hasta hoy van de Alemania y de Bélgica, además de recomendar el mismo sistema, advierte la Memoria que, en materia de colores, los árabes prefieren el rojo, el verde, el púrpura y el azul tina.

En lo que respecta á tejidos de algodón, no hay en el folleto más que una queja desesperada. Del total importe de 16 millones de francos, Inglaterra se lleva lo menos 15. Y lo peor será que un díz entre en la liza Cataluña.

Mo parón áhí las menudencias. Los azúcares belgas se han apoderado de la consumo en estos últimos años. Los pilones de azúcar desempeñan una misión importantísima en la vida de Marruecos. Ellos son el agujero con que se aborda un negocio, se acude á una persona invidente ó se entra en un litigio.

Los kilos pesaban los enviados por los franceses, y por razón económica los han batido los pilones belgas, que sólo pesan 1.750 gramos.

Urge, pues, si se aspira al desquite, fabricarlos de 1.500, porque así estará al alcance de las más modestas fortunas.

El capítulo de las bujías dejá tanafitas á las mejores amas de casa. Pegan de demasiado gruesas, y se funden demasiado pronto bajo el ardor de la temperatura, las remitidas por distintas naciones. Para suplir entrabmas deficiencias y ganar con ello al mercado, la Memoria recomienda el uso de la parafina y mide el galibre de los rudimentarios candeleros morunos.

Como instrucción general se da de de mandar á los puertos y al interior de Marruecos agentes que examinen los productores más favorecidos, para imitarlos si son indígenas, ó para suplantarlos si son extranjeros. He ahí lo que preocupa á las dos grandes naciones que pueden poner á cualquier hora en los mares un centenar de buques de guerra, y en las fronteras un millón de soldados.

Analizadas la Agenda alemana y la Memoria francesa, restáme echar un vistazo á los decretos españoles.

Proceden del ministerio de la Guerra, y son las únicas medidas dictadas por nuestros gobernantes desde que el acuerdo anglo francés de 8 de Abril nos redujo á la condición de inquilinos en las que fueron nuestras posesiones del Norte de África.

Para contrastar el díz, para obtener el hinterland, para fomentar la penetración pacífica, ¿qué arbitrios ó qué remedios proponer? —Estos: Se llamarán gobernadores los que antes se llamaban comandantes generales de Ceuta y de Melilla. De dos regimientos, se formará uno. A un escuadrón de cazadores, se le aumentarán veinte caballos.

¡Qué cómico sería el contraste si no fuera tan ligubre!

Hemos trasladado á las cestas de la misericordia la opinión que antes teníamos de los coches de nobleza.

Atendentes secundarios y casi vienes nos parecen las del comercio y de la industria. Y para las grandes luchas de la vida moderna, continuemos entendiendo que no existen más que dos instrumentos adecuados á la alteza de nuestra estirpe: el hisopo y la espada.

Niingún eco ha levantado la voz profética del insigne Guerra Junqueiro que, dirigiéndose á los dos pueblos peninsulares, señalaba este último destino al montante del vencedor de Aljubarrota.

Volte a bigorna o inútil ajo antigüo, E se vaya, afinal, relba de arado, Peles campos de Deus á labrar trigo!

Alfredo Vico.

BOLETIN OFICIAL,
El del día 21 contiene:

Conclusion de la ley sobre la nueva tributación del alcohol.

Relación de minas demarcadas con expresión del número de pertenencias comprendidas en la demarcación.

Anuncios de haberse solicitado pertenencias para las minas Salvadora y Micaela y «Los veinte socios», de Mazarrón y Calasparra.

Nacimientos y defunciones ocurridos en el mes de Agosto.

VALE**TERCER REGALO**

Se entregará un bono de operación al regalo de

500 PESETAS

al que presente 20 VALES en la Administración de EL LIBERAL, en Murcia.

El canje de valas por bonos se cerrará el 26 de Septiembre de 1904, á las doce en punto de la noche.

El Liberal en Murcia

con el kiosco en que se expenden las licencias para el Circo, dándole una vuelta al redondo.

Una vendimia de higos chumbos llamada Soledad Alonso Peral ha sido arrullada por los caballos, sufriendo la pérdida de la tercera filanga de ux do de la mano derecha y la luxación de otro.

Afortunadamente, no han ocurrido más desgracias.

Diario de Murcia

En el día de ayer predominaron las horas de lluvia. El tiempo continúa, al parecer, firme en esa tendencia, que tan favorable han sido para los labradores el verano.

Algunos de los comerciantes multados visitaron al Sr. Ayuso en la alcaldía, para manifestarle la improcedencia de la multa que les impuso por supuesta infracción de la Ley del Descanso Dominical; y el Sr. Ayuso les dijo que él, por su parte, no podía hacer nada en ese asunto, que había de ser resuelto por la Junta local de Reformas Sociales, la cual parece que se ha constituido ahora, como debía constituirse y funcionar discretamente, ya que la componen patronos y obreros, los más interesados en esas cuestiones.

Por lo que, los comerciantes que fueron a la alcaldía, no salieron de ella sino esperanzados en la Junta y confiados en su próximo término en el gobernador de la provincia.

Esperemos á la tercera jornada, al domingo próximo, á ver como se resuelve el asunto.

Por lo que, los comerciantes que fueron a la alcaldía, no salieron de ella sino esperanzados en la Junta y confiados en su próximo término en el gobernador de la provincia.

Pronunciaron discursos los diputados Trevijano, Nougués y otros, combatiendo el convenio y atacando el clericalismo.

Nougués extremó la nota radical.

El auditorio estuvo muy sensato.

Después fueron obsequiados los expedicionarios con un banquete al que concurren estantes comensales.

Trevijano y Nougués marcharon á Haro, donde se celebró otro mitin en el teatro.

El local estuvo lleno.

Los discursos fueron muy aplaudidos. Reinó orden.

D. Francisco Medina, 5.

D. Emilio Lacárcel, 3.

D. Enrique Lacárcel, 2.

D. Miguel Jiménez Caballero, 1.

D. José Jiménez Ruiz, 1.

D. Francisco Jiménez Ruiz, 1.

D. José Villanueva Jiménez, 1.

D. José Villanueva Brotons, 1.

VIDA RELIGIOSA

VELA Y ALUMBRADO—Está hoy en la Merced, por D. José Noguera Diaz. Mañana en la misma iglesia.

SANTOS DE HOY—San Mauricio, San Joaquín, San Florencio, San Inocencio y San Silvano.

EN LA MERDE—La novena á la Titular, por la mañana á las seis, á las nueve y á las doce y con gran solemnidad al teque de oraciones, predicando todas las noches D. Saturnino Fernández Sanchez.

PROVINCIAS

(POR TELEGRÁFO)

Desgracia

Bilbao 21 (1'30 m.)

Un niño se ha caído por el hueco de una escalera, falleciendo si llegar á la casa de Secorro.

Se ha producido una desgarradora escena al enterarse la madre.

Billetes falsos

Guernica 21 (1 t.)

Los civiles han detenido á un expendedor de billetes falsos de cincuenta pesetas.

Le han encontrado treinta y ocho.

Se sabe que el detenido está en combinación con otros que se les sigue la pista.

EXTRANJERO

(POR TELEGRÁFO)

Coronación del rey

Belgrado 21

Han empezado las fiestas con motivo de la coronación del rey.

La ciudad está engalanada.

La lluvia quita brillantez á los festijos.

La peste bubónica

París 21.

Se ha confirmado la aparición de la peste bubónica en Portsaid.

Se han dado casos no solo en los buques sino también dentro de la población.

Se adoptan energicas disposiciones, pero se teme sean tardías.

Una explosión

En la fábrica Saint Omen ha ocurrido una explosión.

Solo tres obreros han resultado heridos.

La detonación fué formidable, produciendo gran pánico.

En varios kilómetros, los cristales de las casas quedaron destrozados.

Se levantó una columna de humo á muchos metros.

Solo en un taller ha producido desfios la explosión.

Compra de terrenos

Washington 21

El departamento de guerra ha autorizado el pago de dos millones de dollars para la compra de terrenos de los frailes de Filipinas.

Rusia y el Japón

(POR TELEGRÁFO)

Parte de Kourapatkine

San Petersburgo 21

Kourapatkine comunica lo siguiente:

«Del reconocimiento practicado en las posiciones del enemigo se ha desembocado que está fuertemente ocupada Bianghai.

Se ha observado la llegada de refuerzos japoneses.

Gran parte de las fuerzas enemigas de Liao-yang han pasado á la orilla de Tientsin.

La flota japonesa.—Posiciones tomadas.

Comunican de Sanghái que la flota japonesa ha tomado parte en el ataque del 19 á Port Arthur.

También se dice que los japoneses han tomado dos fuertes importantes á la fecha 6 izquierda de Hontzeung.

Batalla inminente

Noticias de Mukden dicen que es inminente una gran batalla, pues ocho ó nueve divisiones japonesas avanzan y es inevitable el choque entre ambas fuerzas.

22.000 heridos. — 15.000 curados

En los hospitales de Kharbin hay 22.000 heridos.

Han sido curados 15.000, que en breve marcharán á Mukden.

Propaganda republicana

(POR TELEGRÁFO)

Proyectos de Salmerón

Almería 21 (1'30 t.)

Salmerón ha marchado á Madrid.

Ha confirmado que llegará á Barcelona el día 24.

El dos de Octubre estará en Zaragoza, regresando seguidamente á Madrid.

Le acompañan á Barcelona los diputados Moratá, Constante Rodríguez, Picos, Ortega y otros.

BARCELONA

(POR TELEGRÁFO)

La bomba

Barcelona 21 (1 t.)

Resulta que la bomba del Palacio de Justicia no era ningún prodigo de construcción, pues en todos los puestos de hierros viejos se venden á veinticinco céntimos tubos, chapas y tornillos iguales á los que costaría la bomba.

El congreso libre-pensador

(POR TELEGRÁFO)

Presidentes honorarios

Madrid 21 (1'30 t.)

El congreso libre-pensador ha elegido los siguientes presidentes honorarios:

Hackel, de Alemania; Berthelot, de Francia; Nandeuille, de Inglaterra; Naukoff, de Rusia; Biversan, de Noruega; Lombroso, de Italia, y Salmerón, de España.

Napoleón alemán

Rara vez es de su país, al menos cuando se es general y general célebre. La imaginación popular, siempre novedosa, no puede acordir que la vida de los grandes hombres sea sencilla como la nuestra y siempre le añade algo misterioso.

Actualmente no se herá creer á nadie que Kuroki sea japonés. Desde el momento en que combate á Kurepatkine y amenaza á Rusia, es preciso que sea un polaco; que se llama Kurovsky y que la suerte le haya destinado á vengar á sus compatriotas. En tiempos de Biederman se acordó el otro lado del Rhin que aquel enemigo, aquel terrible enemigo de Alemania, era alemán.

Se decide entre el pueblo que continuadas persecuciones habían obligado á su padre á abandonar el país, y que el hijo había llegado á general francés con el único objeto de vengar á su padre.

En la misma Alemania (y de ello se enorgullece) hay una tradición análoga respecto á Napoleón. Habla en Prusia un hombrecito que se llama Pohl; con motivo de su corta estatura le llaman Pohlen, y como tenía el aspecto apacible le preguntaban siempre: «Na, Pohlen, wie, getis?» Y bien, pequeño Pohlen, cómo te encuentras?

Esta pregunta le pareció irónica y le encojaba. Tanto le encojó que un día el pequeño Pohl exclamó:

«Ya os haré pagar vuestro Na Po-

hlen! Y dicho y hecho, tomando el nombre de Nophlen per bravata, se arrojó de su país y se estableció en Córcega, en donde este nombre adulterado por los insulares se convirtió en Napoleón.

Napoleón tuvo un hijo, á quien amó tanto el odio á Alemania. El hijo fué á Francia, entró en la Escuela militar y hizo expiar á Prusia los rencores paternos.

Para añadir un nuevo párrafo á la historia de los erigentes, diremos—le que

do el supuesto táctico, como remate de las operaciones logísticas.

Pero lo que se prepara dista mucho de borrar el nombre de maniobras—en el sentido lato de la palabra,—y es demasiado poco en comparación con lo que necesita nuestro ejército. Es, además, poco ordenado que de comenzar por donde debía comienzar.

Si una campaña requiere, como preliminar indispensable, la movilización rápida y la concentración fácil de los contingentes, estas aspiraciones han de ser las iniciales de esa nueva faz de la vida militar en España, ya que las dos veces que últimamente nos fué preciso emplear el ejército, resultaron muy difíciles.

Porque no consiste una movilización en abarrotar los cuartellos de hombres, ni una concentración en disponer un desatinado envío de tropas á un lugar elegido á impuesto. Los refuerzos necesitan equipos y armas, y, además de esto, una organización conveniente, y antes de que salga de una plaza un solo hombre, hace falta que una reserva cubra el puesto que aquél abandona para que el servicio no quede desatendido.

Como de la prioridad en elevar los contingentes en filas y situarlos en paraje adecuado depende siempre el porvenir de las operaciones ofensivas ó defensivas y en España es deje al cálculo del gabinete asunto tan importante, corremos el peligro, para el caso de una guerra posible á todas horas, de que se repita la espantosa confusión de otras veces.

Muy necesarias son también las prácticas de combate; pero aquellas preliminares reclaman su legítima prioridad y urge rendirse á la evidencia.

Luis Magaña.

MANIOBRAS

(POR CORREO)

MAZARRÓN

(POR CORREO)

Tiro Nacional

En el certamen celebrado el día 18 del corriente, han obtenido premio los señores siguientes:

1.º D. Mariano Herrera; 2.º D. José Muñoz García; 3.º D. Juan Aranda Ballester; 4.º D. Miguel Méndez García; 5.º D. José Blaya Pastor.

En el de escuelas prácticas han conseguido premio los señores Tomás Sánchez Vera, Eduardo Rubio Funes y Rafael Campillo, por el orden que se citan.

Después del certamen hubo tire de piñón y gallina, matando las tres que había el presidente de la Representación D. Félix Rubio Macías.

Actuaban de jurados D. Félix Rubio Macías, D. Leopoldo Lluga Soler y el Dr. D. Francisco Ruiz López.

La función anunciada para hoy en el teatro Zamora á beneficio del tiro, no es posible darse á consecuencia de la mala noche que se presenta, habiéndose acordado celebrar en un círculo de hierro la reunión y el clero.

Los señores que adquirieron la entrada para esta función deben conservarla para el día expresado.

El domingo próximo se celebrará otro certamen.

20 Septiembre.

El príncipe de Bismarck

Como oportunamente yo comunicé el telégrafo, ha fallecido en Friedrichruhe el príncipe Enrique Fernando Herberto de Bismarck, primogénito del gran canciller de Alemania.

Había nacido el 28 de Diciembre de 1845.

Hizo la campaña franco-prusiana entre los dragones de la Guardia, siendo herido en Mars-la-Tour.

Diputado en el Reichstag en 1878, por la circunscripción de Laubegast, secretario de la legación de Dresden y de las embajadas de Roma y Londres y plenipotenciario en La Haya, hizo rápidamente su carrera diplomática, sirviéndole su padre de auxiliar en los negocios de Estado.

«No hay nada, absolutamente nada, que nos separe. Los demócratas que tienen por jefe al Sr. Montero Ríos, y los liberales que militan á las órdenes del Sr. Moret, tenemos las mismas ideales, profesamos idénticas doctrinas y veremos las soluciones de los problemas pendientes con igualdad de miras. Esta es la verdad.

«Son, pues, las personas las que difunden esa unión, que es por todos reconocida como necesaria e inevitable. ¡Ah! Pues si es eso, que se diga, que lo apoya el país, para que sufran su anatema aquellas que posponen las ideas y el patriotismo á rencillas y ambiciones personales.

«No hay dentro del partido liberal persona alguna con la cual yo me juzgue incompatible», ha dicho el Sr. Moret en sus declaraciones publicadas en *El Liberal*.

—A esto he venido. Comienzo por decirte que los peligros que ayer amenazaban al señor conde, han aumentado hoy un ciento por ciento, porque sus irreconciliables enemigos tienen en sus manos las armas con que indudablemente le exterminarán.

La fisonomía de Bautista revelaba el mayor asombro.

—No te comprendo.

—Pues es bien sencillo: me han tenido cuatro días en una cueva, exigiéndome los documentos que ya conoces, en cambio de la vida.

—¿Y los has entregado?

—Diantre! La vida bien vale la pena de censura; no estoy cansado de vivir.

—Bahl! Eso hombres no te hubieran asesinado; tu miedo nos ha perdido.

—Pues á poco, Bautista. Yo he luchado tres días

la muerte á que se me destinaba era, por cierto, poco agradable; se trataba nada menos que de dejarme morir de hambre, residir todo cuanto pude, hasta que me sentí débil, tan débil, que creí negar mi última hora. Comprendí que no eran vanas las amenazas. La sed me devoraba, la calefa me consumía... En fin, Bautista, cambié los mismos pañuelos que habían podido valerme dos millones por una taza de caldo y un pedazo de pan.

—¡Ah! ¿Qué has hecho? ¿Qué has hecho?

—El conde está perdido—exclamó Bautista, arrojándose de la cama y viéndose precipitadamente.

—Eso mismo es lo que yo creo—repuso Genaro tranquilamente.

—Santiago Gómez, administrador del conde de Balboa.

Cinco minutos después, el mismo criado introdujo á Genaro en el dormitorio de Bautista, que estaba muy lejos de esperar semejante visita, se había incorporado en la cama y se restregaba los ojos para ver mejor.

—Adiós tú!—exclamó Bautista, haciendo una seña al criado para que se retirara.

—El mismo en cuerpo y alma.

—Cierra la puerta y ven á sentarte en esta silla,

pues supongo que tendrás algo que decirme.

—Ya lo creo! Algo muy grave—contestó Genaro.

—Me he visto á des deder de morirme de hambre.

Bautista hizo un movimiento de asombro.

—Lo que oyes, amigo mío; pero, afortunadamente,

no ha sucedido así.

—Expícate.

—Tengo absoluta precisión de ver á tu amo—le dijo.

—Es imposible; no se levanta hasta las nueve.

—Pues bien; pásale recado.

—No puedo, caballero. Tiene mandado que, no se le despierte hasta la hora que he tenido el honor de indicar á usted.

—Pero no conoce que urge mucho que le vea?

Servicio de Correos**MURCIA**

ENTRADA DE LOS CORREOS	
Correos-expresos de Madrid á Murcia	10,15
Mixto-correo de Alicante á Murcia	10,15
Mixto-correo de Cartagena á Murcia	11,15
Mixto-correo de Andalucía-Alicazar á Murcia	16,00
Correos-expresos de Murcia á Madrid	18,15
Correos de Baza-Aguilas-Lorca á Murcia	19,15
Correos de Alicante á Murcia	20,25

SALIDA DE LOS CORREOS

Mixto-correo de Murcia á Alicante	6,15
Correos de Murcia á Lorca-Aguilas-Baza	7,30
Correos-expresos de Murcia á Cartagena	9,00
Mixto-correo de Murcia á Alcazar-Andalucía	10,25
Mixto-correo de Murcia á Cartagena	14,45
Correos de Murcia á Alicante	16,15
Correos-expresos de Murcia á Madrid	16,45

Despachos.—De apartados oficiales y particulares, de 9 á 12,30 y de 14,30 á 17.—De cartas en lista, de 9 á 12,30 y de 14,30 á 17.—De certificados, de 9 á 12,30 y de 14,30 á 16,30.

NOTA.—Las horas de entrada y salida de los correos, se entenderán desde las Administraciones respectivas de Murcia, Cartagena y Alicante, como los demás servicios correspondientes á estas oficinas.

ALICANTE

Entrada de los correos.—Madrid y su cartera, expreso-correo, 10,00.—Id. id. correo-mixto, 16,10.—Murcia y su cartera, tren mixto, 10,30.—Id. id. tren correo, 20,30.

Salida de los correos.—Madrid y su cartera, correo-mixto, 10,50.—Id. id. correo-expreso, 17,30.—Murcia y su cartera, tren correo, 6,30.—Id. id. tren mixto, 16,30.

Despachos.—De apartados oficiales y particulares, de 9 á 12,30 y de 14,30 á 17.—De cartas en lista, de 9 á 12,30 y de 14,30 á 17.—De certificados, de 9 á 12,30 y de 14,30 á 16,30.

NOTA.—Las horas de entrada y salida de los correos, se entenderán desde las Administraciones respectivas de Murcia, Cartagena y Alicante, como los demás servicios correspondientes á estas oficinas.

Servicio de ferrocarriles

De Murcia á Torrevieja y Alicante y viceversa.

MURCIA	Salida	Correo	Mixto	Mixto	Corte
Torrevieja.	Llegd. ^a	20,00	>	10,00	
Alicante.	20,00	>	10,00		
Torrevieja.	7,00	>	17,00		
MURCIA.	Llegd. ^a	9,55	>	20,00	

De Alcantarilla á Lorca y viceversa.

Alcantarilla	Salida	Correo	Mixto	Mixto	Corte
Lorca.	Llegd. ^a	10,15	>	20,00	
Lorca.	11,55	>	22,09		
Alcantarilla.	16,00	Mixto	6,30		
Alcantarilla.	Llegd. ^a	17,45	>	8,52	

Línea de Cartagena á La Unión y á Los Blancos

Cartagena.	Salidas	8,40	8,10	10,50	11,20	15,50	18,20
La Unión.		7,14	9,44	12,24	14,51	17,27	19,57
Los Blancos.		6,48	14,28	19,30			
Cartagena.	Llegadas	7,45	10,18	12,58	15,21	18,00	20,30
La Unión.		6,13	8,44	11,24	13,53	16,23	18,54
Los Blancos.		6,38	14,18	19,20			

Despachos.—La admisión y entrega de pliegos de valores, certificados, paquetes postales, etc., se hace de 6 á 7, de 10 á 12, de 13,15 14,15 y de 18 á 19.

CARTAGENA

Entrada de los correos.—Correos-expresos de Madrid á Cartagena, 12,20.—Mixto-correo de Andalucía-Alcazar á Cartagena, 19,00.

Salida de los correos.—Mixto-correo de Cartagena á Alcázar-Andalucía, 7,30.—Correos-expresos de Cartagena á Madrid, 15,00.

Despachos.—La admisión y entrega de pliegos de valores, certificados, paquetes postales, etc., se hace de 6 á 7, de 10 á 12, de 13,15 14,15 y de 18 á 19.

Director, Don Antonio Beltrán Borrell, Ingeniero. LA UNION-CARTAGENA.

INGENIEROS AGRONOMOS**ACADEMIA PREPARATORIA**

DIRIGIDA POR

D. José A. de Oteyza y D. Ernesto de la Loma
INGENIEROS DEL CUERPO
LIBERTAD, 15, MADRID

ALUMNOS INGRESOS Y ORGANOS.

Se reciben REGLAMENTOS á quien los solicite.

ANTIGUA ACADEMIA**PREPARATORIA****PARA CARRERAS ESPECIALES****Colegio de las Mercedes**

SANTA QUITERIA, 13

Preparación completa para el ingreso en la Academia general militar y en las escuelas de Ingenieros civiles.

Id. para las anunciatas convocatorias en los cuerpos de Aspirantes de Telégrafos, Ayudantes y Subestantes de Obras públicas y auxiliares de Montes.

13, Santa Quiteria, 13

SE VENDEN

cuatro conos nuevos, dos de dos mil arrobas de cabida cada uno y otros dos de mil.

Dávan razón:

VENANCIO IZQUIERDO

CARTAGENA

La Murciana**FONDA DE JOSE BONACHE**

Calle de la Cruz, 16, Madrid

Este acreditado establecimiento, está dirigido por su propietario José Bonache, jefe del escuina que fué de la Excelentísima Sra. Marquesa viuda de Pasefor.

El servicio de mesa es esmeradísimo y el mobiliario todo nuevo, así como los vajillas, ropas y demás efectos de que dispone LA MURCIANA.

Todas las habitaciones están dotadas de luz eléctrica y teléfonos y la casa en general reúne inmejorables condiciones de belleza, ventilación y confort.

TALLER Y ESCUELA PRACTICA

DE SEÑERIA. Se admiten alumnos.

ARTURO JEONIER, VALVERDE, 3, PRAL.—MADR

Baños de Fortuna**HOSPEDAJE DEL PROGRESO**

á cargo del dueño

JOSE LOPEZ (A) CHAVAO

En este nuevo hospedaje encontrarás los señores habitaciones y comidas. Los precios de habitación y comida son de 10, 12 y 14 reales diarios. Carruaje gratis para la entrada y salida al balneario.

May también habitaciones independientes para las familias que quieran comer por su cuenta por el mismo precio de 4, 6 y 8 reales, facilitándose para éstas los utensilios que les hagan falta de cocina y demás, sin aumento de precio.

En el mismo establecimiento hay tiro de pichón, refrescos, meriendas, etc.

Maquinaria Eléctrica**de la****SOCIEDAD GENERAL ESPAÑOLA DE ELECTRICIDAD****A. E. G.**

Dinamos y motores de corriente continua, trifásica y monofásica, ventiladores, arcos voláticos, acumuladores Tudor y toda clase de material eléctrico para instalaciones.

Reparación de inducidos competidores, bobinas sueltas quemadas en los mismos, cambio de colectores y reparación de ellos, bobinas nuevas de transformadores y reparación de viejas, reparaciones de ventiladores, arcos voláticos y toda clase de maquinaria eléctrica.

Taller de reparación de máquinas eléctricas de Fermin Lapiedra.—D. Juan de Austria, 1, bajo.—Valencia.

Prospectos y presupuestos gratis.

Máquinas y presupuestos gratis.